

《鲜活农产品运输车辆昨起全部免费通行》后续

土豆黄瓜等北方菜或降价一成

绿色通道开通后,一个收费站一天少收10万元过路费

鲜活农产品运输车辆昨起全部免费通行后,运输商运费立减。从云南运菜到长沙,每车省了2000元通行费,平均到每公斤芹菜,可节省0.1元;南宁运一车辣椒到长沙,每车省了1300元通行费,平均每公斤辣椒可节省0.8元。

这些省下的通行费能立即便宜到消费者的菜篮子里了吗?带着这个疑问,12月2日,记者走访长沙各大蔬菜批发市场和超市发现,北方蔬菜如山东土豆、黄瓜、豆角等体现明显,“这些品种因为通行费的免收,有可能降价10%-15%”,步步高超市一位负责人说。

春节蔬菜价格高峰能缓解

步步高超市东塘店相关负责人刘峰表示,“绿色通道”对平抑部分蔬菜价格意义重大,特别是从山东、河北等蔬菜基地调运的土豆、黄瓜等,“每车能减少运费几千块。”

马王堆一蔬菜经营户对此表示赞同,“如果绿色通道政策实行到位,菜价会有下降”,因为按照往年情况,运输成本上涨是造成蔬菜价格上涨的主要原因。

据他介绍,平时货车运菜到长沙,为降低成本,回去时会捎带一车柑橘等;春节前后,多数则会空车走,而且货车在市内容易闯禁,被罚款几率很高,“这就导致春节北方来的蔬菜会上涨60%左右,海南来的更会翻

番”,而今年这些钱都省了,春节作为蔬菜价格高峰期,应该能得到缓解。

超市蔬菜价格松了一口气

记者从长沙各大超市了解到,最近蔬菜价格已不像前段承受相当大的“逼涨”压力,超市也有“余力”对一些品种推出促销。

如沃尔玛超市特地开出的生鲜早市,小白菜卖0.8元/500克,红菜薹1.2元/500克;步步高超市也轮番推出特价蔬菜,如精品芽白0.69元/500克,九华红菜薹0.99元/500克。

长沙零售终端的共识是:这波因为天气和成本上升造成的蔬菜涨价潮应该很快平抑。沃尔玛(中国)投资有限公司事务高级经理刘石炎分析:首先绿色通道开通,蔬菜价格成本的一大块减少,“这种利好应该很快会传导到市场”;其次蔬菜生长周期短,种植户能很快调整,加大供应量;第三长沙各大超市都在加大农超对接力度,减少中间环节。

■记者 邢云 未晓芳 朱玉文 实习生 吴林



一辆运送蔬菜的货车正通过“绿色通道”。新华社图

经营户说

“批零倒挂”,批发商想休息

岳斌蔬菜经营部刘岳斌经理告诉记者,马王堆蔬菜市场的辣椒、玉米、白菜等大部分都是从南方运来的,之前,广西广东等南方城市已开通绿色通道,“所以这轮绿色通道开通,更多体现在北方来的蔬菜和鲜活农产品上。”

据了解,由于近段时间气

温反常,温暖的天气促进了本地蔬菜的生长,大量本地蔬菜涌入菜市场,对外省的蔬菜批发造成很大冲击,造成市场蔬菜囤积严重,批发商不得不降价甩卖。

“蔬菜批发价低于成本价,很多亏本在卖”,刘岳斌表示最近都没再从外地运蔬菜了,上月中旬他就开始“休息”了。

收费站说

雨花站一天少收10万元过路费

京港澳高速公路长潭段雨花收费站是离马王堆蔬菜批发市场最近的收费站,也是长沙通过鲜活农产品货运车辆最多的收费站。

12月2日下午,雨花收费站站长刘一钧告诉记者:“广西、海南过来的辣椒、黄瓜,山东过来的土豆等,基本上是通过

雨花收费站运抵马王堆蔬菜批发市场。”他介绍,现在每天约有150台整装鲜活农产品的运输车辆,从该收费站的绿色通道进出,平均每台车可以免除600元左右的过路费,雨花收费站为此每天少收10万元左右

菜市速递

叶菜类上市量猛增,价格跳水 2元一斤的小白菜 现在卖4角

本报12月2日讯 原本2元一斤的小白菜,一下降到0.4元一斤。近日来,长沙的蔬菜价格纷纷“跳水”。今天下午,记者从长沙市价格监测中心获悉,该中心监测的16种蔬菜,有11种价格下跌,平均零售价格较上期(11月11日-17日)下跌5.78%，“本地叶菜类上市量猛增是造成菜价跳水的主要原因。”

据监测中心工作人员袁萍表示,除小白菜批发价每斤降至0.4元,降幅高达80%外,大白菜零售价格的周跌幅也接近二成。“此外,瓜果类滞销,也造成其价格被动走低。”袁萍告诉记者,叶菜类价格大幅下降,受到市民热捧,大量外地输入的瓜果类蔬菜需求快速下滑,价格随之走低,如黄瓜批发价从之前1.7元/500克降至0.6元/500克,降幅达64.7%。

■记者 刘玲玲







SHOCK THE WORLD

2010年12月11日
田汉大剧院-红太阳演艺中心

SHOCK THE WORLD CHANNEL [V] 音乐派对

特约嘉宾: 范逸臣(酷爱乐团)

G-SHOCK SHOCK THE WORLD TOUR 2010

即日起,在指定店铺购买G-SHOCK/Baby-G系列手表
 单价满1090元可获赠SHOCK THE WORLD [V] 音乐派对长沙站门票两张。
 数量有限,送完即止。

G-SHOCK [V]
www.g-shock.com.cn

活动特约专柜:长沙王府井百货,湖南平和堂商厦,长沙春天百货,长沙友谊商城,长沙阿波罗商业广场,长沙通程商业广场